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з жовтня, фасціольозна інвазія поступово наростає, досягаючи максимуму у овець в січні, а у великої рогатої худоби 

– в лютому [4, c. 32]. 

Перші випадки захворювань тварин на фасціольоз реєструють у серпні (гострий перебіг). Хронічний 

фасціольоз, в зв’язку з тривалим терміном життя фасціол в організмі тварин, реєструють в різні періоди року, однак 

масове захворювання спостерігається в грудні – березні. З віком тварин екстенсивність і інтенсивність фасціольозної 

інвазії збільшується, однак бувають випадки коли у молодняка вона буває значно вищою, ніж у дорослих тварин.  

В зв’язку з тим, що в організмі інвазованої тварини статевозрілої стадії фасціоли досягають за 2,5– 4 місяці, 

яйця паразита можна виявити у фекаліях тварин в кінці осені, а масова їх поява спостерігається в грудні – січні. Яйця 

фасціол дуже чутливі до високих та низьких температур, висихання, гниття. 

Висновки. Фасціольоз великої рогатої худоби реєструється у двох природно-географічних зонах Рівненської 

області – зоні Полісся і зоні Лісостепу. Показник екстенсивності  фасціольозної інвазії великої рогатої худоби в області  

становив 11,85%, в зоні Полісся – 14,3, а в лісостеповій зоні – 8,4. За період 2009 – 2023 рр. спостерігається динамічне 

збільшення показника екстенсінвазування серед тварин лісостепової зони та тенденція до зростання цього показника 

у обох регіонах області. 

Збудником фасціольозу великої рогатої худоби у Рівненській області є трематода фасціола звичайна – Fasciola 

hepatica, проміжними живителями – прісноводні молюски виду Limnea truncatula та L. palustris. Основна роль у 

поширенні фасціольозу великої рогатої худоби належить L. truncatula показник екстенсивності інвазування якого 

личинковими формами фасціоли в травні-червні 2022 року становить 27,55%. 
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Проблема інфекційних захворювань нервової системи є однією з найбільш актуальних у сучасній медицині. 

Протягом кількох останніх років в Україні спостерігається невпинне зростання частоти інфекційних уражень 

центральної і периферичної нервової системи, що відбувається на тлі погіршення екологічної та економічної ситуації 

в цілому. Вірусні енцефаліти і менінгоенцефаліти не тільки є життєзагрожуючими станами, але і мають важливе 

соціальне значення, тому що позначаються на подальшому розвитку організму і його соціальній адаптації. У структурі 

інфекційних захворювань нервової системи вірусні енцефаліти і менінгоенцефаліти складають 25-38%. [1] Більшість 

з них характеризуються важким перебігом, високою ймовірністю розвитку важкого резидуального ураження ЦНС і 

значною летальністю. У першу чергу це відноситься до герпетичого й арбовірусного енцефалітів, при яких летальність 

досягає 70 %.[2, 3] 

Нейроінфекції (англ. Neyroinfections, також інфекції центральної нервової системи англ. Central Nervous System 

Infections) — медичний термін, загальна назва інфекційних захворювань, які спричинюють бактерії, віруси, патогенні 

гриби, найпростіші та пріони. Нейроінфекції або інфекційні ураження центральної нервової системи – проблема вкрай 

серйозна. Патогенні мікроорганізми вражають головний та спинний мозок, здатні стати причиною смерті людини. У 

разі своєчасної діагностики та завдяки правильному лікуванню, як правило, прогноз сприятливий. Якщо зі зверненням 

по медичну допомогу спізнитися, то процес може залишити по собі тяжкий неврологічний дефіцит. 

Класифікація таких процесів досить складна. Враховується тип запалення, клінічний перебіг, збудник та багато 

інших чинників, необхідних для того, щоб скласти схему адекватної терапії. 

Перебіг нейроінфекцій може бути як яскравим та бурхливим, так і прихованим, малопомітним. Небезпечним 

для хворого є будь-яким варіант: 

При проникненні до центральної нервової системи людини, інфекційні агенти викликають низку патологічних 

змін, характер яких залежить від виду патогена, стану організму людини (локальних бар’єрів, імунної системи), 

преморбідного фону, проведених втручань і терапії. Провідними ланками патогенезу інфекційного генезу є пряме 

руйнування нейронів, мікроглії інфекційними агентами, опосередковане ушкодження токсинами мікроорганізмів, 

біологічно активними речовинами, порушення структури гематоенцефалітичного барʼєру, а також аутоімунні реакції 

[3]. 

Людина є носієм патогенного мікроорганізму, який здатен будь-якої миті спричинити активний інфекційний 

процес у нервовій тканині. В результаті виникають клінічні показники інфекційного ураження центральної нервової 

системи людини. Наслідком стають кілька видів таких інфекційних патологій: 

 Гостра нейроінфекція – запалення того чи іншого відділу центральної нервової системи або її оболонок. 

 Латентна форма – присутність у нервовій тканині збудника, котрий активується в разі ослаблення імунітету. 

 Хронічний варіант – мікроорганізми утворюють у мозку вогнище, і періодично спричиняють рецидиви. 
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 Повільні нейроінфекції – прогресують місяцями або роками. Їх важко діагностувати та лікувати. Вкрай 

небезпечний варіант. 

Види інфекційних захворювань нервової системи людини: 

1. менінгіт – запальний процес в оболонках головного та спинного мозку; 

2. енцефаліт – ураження речовини головного мозку; 

3. мієліт – запалення тканин спинного мозку; 

4. полірадикулоневрит – запальний процес, що вражає периферичні нервові волокна, котрі відходять від 

спинного мозку; 

5. абсцес – у нервовій тканині утворюється вогнище гнійного запального процесу. 

Характер запалення може бути серозним або гнійним, що, зазвичай, залежить від збудника процесу. Повільні 

нейроінфекції мають свої, особливі механізми перебігу. Досить часто в медичній практиці зустрічаються поєднані 

процеси, наприклад – менінгоенцефаліт. [5]. 

Збудниками нейроінфекцій та інфекційних процесів в органах центральної нервової системи людини можуть 

стати будь-які патогенні мікроорганізми. Найбільш типовими збудниками нейроінфекцій людини є наступні: 

 бактерії – кишкова паличка, менінгококи, збудники бореліозу, сифілісу; 

 віруси – група герпесу, кліщові інфекції, ВІЛ, ентеровіруси; 

 грибки – кандиди, криптококи та інші представники цієї групи; 

 найпростіші (протозойні нейроінфекції) – токсоплазми та інші мікроби; 

 пріони – специфічні білкові молекули, вивчення яких ще триває. 

Найчастіше нейроінфекції викликаються бактеріальними збудниками. Наприклад – нейроінфекції в дітей часто 

спричиняє менінгокок, а у нещеплених БЦЖ може розвинутися туберкульозний менінгіт. Незалежно від віку пацієнта, 

запалення здатна спричинити й кишкова паличка, яка потрапляє до центральної нервової системи з кровотоку. 

Останніми роками поширюється спірохета, що призводить до кліщового бореліозу (хвороба Лайма). 

З вірусів, запалення мозкової речовини можуть спровокувати герпес, цитомегаловірусна інфекція, флавівіруси 

– збудники кліщового енцефаліту, деякі кишкові ентеровіруси. 

Ураження нервової тканини грибками та найпростішими, як правило, виникає в людей із серйозним 

імунодефіцитом. 

Запалення центральної нервової системи людини проявляє себе двома різновидами симптоматики: 

загальномозковою та вогнищевою. Перша категорія зумовлена запаленням, набряком речовини центральної нервової 

системи, активністю збудників, підвищенням внутрішньочерепного тиску. Друга категорія, вогнищеві прояви, 

пов’язана з порушенням функції пошкодженої ділянки нервової тканини. Гарячка властива гострим процесам 

(бактеріальний менінгіт, енцефаліт). Віруси, грибки та найпростіші можуть спричинити запалення і без підвищення 

температури тіла. Також, без лихоманки, властивий перебіг хронічним, повільним та латентним інфекціям. 

Іноді менінгококовий менінгіт може починатися під маскою ГРВІ: зі слабкістю, млявістю, невисокою 

температурою. Якщо за такої картини виникає хоча б один із перерахованих вище симптомів – необхідна термінова 

консультація невролога. Повноцінна діагностика – єдиний спосіб, який дає змогу встановити точний діагноз та 

підібрати оптимальний терапевтичний курс. Важливо провести обстеження швидко. Це надає лікарям можливість 

мінімізувати неврологічні наслідки захворювань.  

Діагностика гострих нейроінфекцій комплексна і включає як стандартні епідеміологічні, клініко-лабораторні 

тести, так і сучасні серологічні, молекулярно-генетичні та нейровізуалізуючі методики. Незважаючи на широкий 

арсенал діагностичних засобів, складною проблемою залишається рання диференційна діагностика між вірусною та 

бактеріальною природою захворювання. Відома дитяча шкала бактеріальних менінгітів має високе прогностичне 

значення [3], проте слід зауважити, що лабораторні показники, які в ній застосовуються (кількість нейтрофілів у крові 

та спинномозковій рідині, концентрація білка в лікворі), в перші години захворювання можуть значно варіювати. У 

структурі ускладнень при бактеріальних менінгітах частіше спостерігаються ураження шлунково-кишкового тракту, 

порушення гемостазу, набряк головного мозку, шок і кардіологічні ускладнення. У хворих на вірусні нейроінфекції 

більшість ускладнень пов’язана з порушеннями шлунково-кишкового тракту. [3,4] 

Гострі нейроінфекції у дітей характеризуються переважно тяжким перебігом, високим рівнем ускладнень і 

несприятливих наслідків. У патогенезі розвитку ускладнень значну роль може відіграти безпосереднє ураження 

місцевим запальним процесом, або токсичний вплив (екзо-, ендотоксини, медикаменти), гіпоксично-ішемичне 

ураження при регіонарних та системних розладах гемодинаміки, порушеннях дихальної функції. 

Захворювання ЦНС інфекційної природи займають друге місце серед причин первинної інвалідизації 

населення, поступаючись лише судинній патології головного мозку, але, на відміну від останньої, нейроінфекції 

вражають найбільш соціально активну категорію людей — молодь [1]. На сучасному етапі нейроінфекції все частіше 

приймають хронічний перебіг, що значною мірою обумовлено спотворенням імунної відповіді організму на інфекційні 

агенти. У процесі еволюції мікроорганізми виробили складну тактику захисту, що дозволяє їм упроваджуватися в 

організм хазяїна, розмножуватися в ньому, персистувати тривалий час, та знаходити нові можливості для своїх 

нащадків, і все це ухиляючись від рекції імунної системи організму людини.  
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